

## ● 校友消息

## 难得的聚会

1955年清华电机系毕业后，我班同学满怀热情奔赴各自的工作岗位，报效祖国。几十年来，同学们每人的际遇不同，好像离散在外经历不同的兄弟姐妹，多么想聚会一起互诉衷肠。毕业45周年及50周年时，全班曾在母校清华园聚会过两次。岁月不饶人，如今不幸已有三位同学离世，在世的也已进入耄耋之年，且多有病，天各一方，见面的机会更加难得，尤其是旅居海外的同学更难相见。

这次机会来了，2012年6月15日我应在美国工作的两个女儿邀请赴美。大女柏如住在费城，小女柏寒住在旧金山，我先到大女处住，弘微住在马里兰州，裕才

住在弗吉尼亚州，都在美国的东部。于是我们约定于7月14日在费城南郊我大女的家里聚会，由裕才的儿子开车，8点从弗吉尼亚州出发，到马里兰州接弘微夫妇，再开车到我大女儿家，路上共约三小时，很不容易！大女及女婿知道是我的老同学要来，前一天夜晚就高兴地在厨房里忙着做次日午宴的点心，我兴奋得久久不能入睡，起来在室外的走廊上看到厨房里的灯仍亮着，已是一点多钟了，他们还在忙。

10点钟我就站在门前盼望，并几次打弘微的手机电话问到了何处。终于看到了一辆车朝我这边驶来，我迎上前去，很高兴地看到他们都很健康，虽头发皆白，

但精神矍铄。裕才身高体壮，仍和过去一样。弘微看不出是患病做过两次手术的人，身体仍很好，他前年由夫人及女儿女婿陪同乘游轮游了阿拉斯加，去年又由夫人及女儿女婿陪同乘游轮游了波罗的海，这充分证明弘微的身体很好，病魔已离他而去，我为他高兴！两位夫人身体也很好，虽初次相见，看得出很贤惠。幸福的伴侣是长寿的条件之一，再加上这里抬头蓝天白云，放眼绿草碧林，空气环境这么好，他们



门前留影。左起：张夫人、张裕才、梁润生、徐弘微、徐夫人

## □ 校友联络

生活在这里可望健康长寿。

见后畅谈一切，谈不完的话，说不尽的情。我把为纪念这次聚会所写的打油诗拿出来。裕才看了，把原诗“友谊仍一样”的一句改为“友谊更增强”，改得很好。我还逢场作戏译成了英文，当然，这是洋打油诗。弘微还把2001年11月17日我们在马里兰州聚会的照片及我当时写的打油诗也带来了，真佩服弘微诸事细心，连我11年写的打油诗还保存着，我说我早已忘了写的什么。他开玩笑地说：“白纸黑字岂能赖掉？”

餐厅里我女儿女婿摆上所准备的酒菜

及点心，我先举杯说：“为我们难得的聚会干杯！祝大家健康长寿！”大家称赞我女儿做的菜和点心可口。餐后摄影留念寄给同班同学分享我们相见的欢乐。可惜时间太短，转眼又要匆匆告别，因他们回去还要开三小时的车，不能久停。临别依依，非常难受，一一握手送至车前告别，当我想到今后恐难再见时，就情不自禁地流泪了。多情自古伤离别，更那堪同学情真切！我们难得的聚会终于今日实现了。盼得久久，会得匆匆，永留记忆中，任天高海阔，情系长空。

（梁润生）

## 探望慰问赵佑谋同学简记

事先约定，蛇年春节前，吴孝仁和我代表水二同学（原定周兰芳也参加，因临时有事，未能成行）探望久病在家休养的赵佑谋老同学。

头一天晚上，我特地准备了一张新春贺卡，代表水二全体同学送给赵佑谋夫妇。贺卡下面还附上一句：“同窗情谊铭记不忘。我们的心永远和你们在一起！”同时还准备好了一个大红“福”字。

2013年1月31日上午，孝仁从通县自家出来，乘地铁（从八通线倒5号线）历时一个多小时，在北新桥下车，出地铁后，买上了慰问品：一箱奶制品，一袋苹果，一盒“京八件”，走了一站地，几经电话联系，方与我在雍和宫西桥东河沿处汇合。中午12:45我俩来到东河沿2号楼赵佑谋老同学的家。一进门，正赶上佑谋

夫人郑平在给坐在轮椅上的赵佑谋喂药。孝仁以前来看过赵佑谋，而我则是毕业后就没有来过，同住一个城市，有点太不够意思，一见面马上向郑平道歉。大家坐下后兴奋地交谈起来，见到久病卧床的佑谋能有如此好的精神状态，我们都很高兴。



董蕴琦、吴孝仁、赵佑谋、郑平